
بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

الأولى التمارين سلسلة
: 1 تمرين

مايلي: أثبت الحقيقة، جدول باستخدام .r و p, q : التالية القضايا لتكن
. p ⇒ q ⇔ p ∧q .1

. p ∧ (q ∨ r ) ⇔ (p ∧q)∨ (p ∧ r ) .2
. p ∧q ⇔ p ∨q .3

: 2 تمرين
: ولتكن A = {4,7,8,10} لتكن

.x ≤ 5 بحيث x ∈ A يوجد تمثل: p(x) .1
.x +1 ≥ 5 بحيث x ∈ A لكل تتمثل: p(x) .2

القضايا. هته صحة بيــن

: 3 تمرين
الآتية: القضايا صحة أثبت

. زوجي n ⇔ n2 زوجي ، ∀n ∈ N∗ .1
:a,b ∈ R+ لتكن .2

a ≤ b ⇒ a ≤ a +b

2
.

a ≤ b ⇒ a ≤
p

a ×b.

: 4 تمرين
: التالية القضايا خطأ أثبت

.∃x ∈ R, (x +1 = 0∧x +2 = 0) .1
. x < 2 ⇒ x2 < 4 فإن x ∈ R كل أجل من .2

. ∀x ∈ R∗ : x + 1
x ≥ 2 .3

: 5 تمرين
: مايلي أثبت

بالخلف) البرهان (باستعمال .1
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

. ∀n ∈ N ,
p

n2 +1 > n (ا)
. p2 ∉Q (ب)

. ∀n ∈ N∗,
p

n2 +n ∉ N (ج)
النقيض) العكس (باستعمال .2

. فردي n2 ⇒ n فردي : n ∈ N (ا)
. زوجي عدد ليس a

2 ⇐ 16 لـ مضاعف ليس a2 كانت إذا a ∈ R لتكن (ب)

: 6 تمرين
مايلي: بالتراجع برهن

.∀n ∈ N ,
∑n

k=0 2k = 20 +21 + ...+2n = 2n+1 −1 .1
.∀n ∈ N∗,

∑n
k=1 k = 1+2+3+ ...+n = n(n+1)

2 .2
.∀n ∈ N∗,

∑n
k=1 k2 = 1+22 +32 + ...+n2 = n(n+1)(2n+1)

6 .3
.un+2 = 3un+1 −un : لدينا n طبيعي عدد كل أجل من ليكن و ،u1 = 3 و u0 = 2 ليكن .4

طبيعي عدد كل أجل من أنه أثبت
un = 1+2n .
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

الثانية التمارين سلسلة
: 1 تمرين

التالية: الجزئية للمجموعات مبسطة كتابة أعط . A,B ,C ∈ P(E) لتكن
[A∪ (A∩B)]∩B .1

(A∩B)∪ (A∩B c ) .2
(A∪B)c ∩ (C ∪ Ac ) .3

[(A∪B)∩ (B ∩C )]∪ (A∪C ) .4
(A∪B)∩ [(B ∩C )∪ (A∪C )] .5

: 2 تمرين
مايلي: بين . A,B ,C ∈ P(E) لتكن

[A∩B ⊂ A∩C et A∪B ⊂ A∪C ] ⇒ B ⊂C .1
(A∪B) \C = (A \C )∪ (B \C ) .2

A4B = A∩B ⇔ A = B =; .3
(A∩B)×C = (A×C )∩ (B ×C ) .4
(A∪B)×C = (A×C )∪ (B ×C ) .5

: 3 تمرين
: مايلي بين . A,B ∈ P(E) لتكن

(A∩B)c = Ac ∪B c .1
(A∪B)c = Ac ∩B c .2

: 4 تمرين
يلي: كما Z2 على ℜ العلاقة نعرف

(x, y) ℜ (x ′, y ′) ⇔ x × y = x ′× y ′

تكافؤ علاقة أنها بين .1
.(1,1) و (0,0) تكافؤ صنف أعط .2

: 5 تمرين
يلي: كما المعرفة ℜ العلاقة N∗ على نعرف

xℜy ⇔ xيقسمy
جزئي. ترتيب علاقة ℜ أن بين -
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

: 6 تمرين
يلي: كما Z على ℜ العلاقة نعرف n ≥ 2 ليكن

a ≡ b (mod n) ⇔ (a −b) لـ: مضاعف n

تكافؤ علاقة أنها بين .1
n و 1 ,0 تكافؤ أصناف أعط .2

التكافؤ أصناف مجموعة أعط .3

: 7 تمرين
التعليل مع تقابلية؟ أو متباينة ، غامرة الآتية: التطبيقات هل

.1
f : R → R

x 7→ x2

.2
g : R+ → R+

x 7→ x2

.3
h : R → R

x 7→ x +x3

.4
k : R → R

x 7→ x2 +x3

: 8 تمرين
التالية: الخواص بين . تطبيق g : F →G و تطبيق f : E → F : بحيث مجموعات ثلاث E , F, G لتكن

متباين f ⇐ متباين g ◦ f كان إذا .1
غامر g ⇐ غامر g ◦ f كان إذا .2

: 9 تمرين
خاليتين غير مجموعتين C , D و E من خاليتين غير مجموعتين A, B ولتكن f : E → F بحيث: خاليتين غير مجموعتين E , F لتكن

: أن بين .F من
f (A) ⊂ f (B) ⇐ A ⊂ B كان إذا .1

f (A)∪ f (B) = f (A∪B) .2
f −1(C )∪ f −1(D) = f −1(C ∪D) .3
f −1(C )∩ f −1(D) = f −1(C ∩D) .4
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

الرابعة التمارين سلسلة
: 1 تمرين

مايلي: أحسب

cos
π

12
; sin

π

12
, (exo); cos

π

8
; sin

π

8
, (exo); arccos

p
2

2
;

arcsin

p
2

2
, (exo); arctan

1p
3

: 2 تمرين
التالية: النهايات أحسب

.1
lim
x→0

arctan x

1−ex

.2
lim
x→0

arcsin x

x
; (exo)

.3
lim
x→0

arctan(ax)−arctan(bx)

ln(1+x)

.4
lim
x→0

arcsin(2x)−arcsin x

x
; (exo)

: 3 تمرين
أن: أثبت -

حقيقي. عدد x يكن مهما تماما متزايدة دالة هي arctan(x) الدالة .1
2arctan( 1

3 ) ∈ [0, π2 ] .2
sin(2a) = 2tan(a)

1+tan2 a
بحيث: a ∈ R− {π2 +kπ,k ∈ Z} ,a حقيقي عدد كل أجل من .3

arcsin( 3
5 ) = 2arctan( 1

3 ) مايلي: استنتج -

: 4 تمرين
التالية: العبارات بسط

.1
ln(cosh x + sinh x)+ ln(cosh x − sinh x)

.2
cosh(ln x)+ sinh(ln x)

x

.3
1+ tanh x

1− tanh x

.4
2sinh x cosh x; (exo)

.5
cosh2 x + sinh2 x; (exo)
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

: 5 تمرين
كالتالي: المعرفة f الدالة لتكن

f (x) = sin x

ln(x +1)

. f الدالة يف تعر مجموعة عين .1
x0 = 0 عند الدالة نهاية أوجد .2

.2 الرتبة من ln(x +1) و sin x لـ: لوران ماك صيغة أوجد .3
. f (0.02) أحسب: ثم 1 الرتبة من الصفر جوار f للدالة المحدود النشر أوجد .4

: 6 تمرين
التالية: للدوال المحدود النشر أوجد

.1
f (x) = sin(2x)+cos(x2), x0 = 0, n = 7

.2
f (x) = 1

1+x +x2
, x0 = 0, n = 4; (exo)

.3
f (x) = x2 ln(x), x0 = 1, n = 5

.4
f (x) = cos x, x0 = π

3
, n = 3; (exo)

.5
f (x) =

p
x +2p

x
, i n +∞, n = 3

.6
f (x) = x2 −2

x2 +2x
, i n +∞, n = 3; (exo)

: 7 تمرين
المحدود النشر باستخدام التالية النهايات أحسب

.1
lim
x→0

sinh x

cosh x

.2
lim
x→2

e2x sin(3x)

sinh(−2x)
; (exo)

.3
lim
x→0

1−cos x

sin2 x
; (exo)
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

الثالثة التمارين سلسلة
: 1 تمرين

الآتية: الدوال يف تعر مجموعة عين
.1

f (x) = ln(x +1)

ln x

.2
g (x) =

√
ln(x +2)

.3
h(x) =

p
x −1

|x −3|
.4

k(x) =
p

x2 −3x +2

x2 −4

: 2 تمرين
الآتية: الحالات من حالة كل في وجدت إن النهاية أحسب

.1
lim
x→0

x2 +2|x|
x

.2
lim
x→2

x2 −4

x2 −3x +2

.3
lim
x→0

p
1+x −1

3
p

1+x −1

.4
lim

x→+∞
x2 −3x

x4 −2

.5
lim
x→0

p
1+x −

p
1−x2

x

: 3 تمرين
التالية: الدوال ية استمرار أدرس

.1
f (x) =


ln(e2 +x) , x > 0

x +2 , x ≤ 0

.2

g (x) =



x2 +x , x ≤ 0

sin(x) ,0 < x ≤π

1+cos(x) , x >π

.3

h(x) =


p

x−1−2
x−5 , x > 5

x +2 , x ≤ 5

: 4 تمرين
كالتالي: المعرفة f الدالة لتكن

f (x) = x3 +1

x2 +3x +2
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بسكرة خيضر محمد جامعة
والتكنولوجيا العلوم كلية

1 ياضيات ر مقياس:
مشترك جذع أولى سنة

. f الدالة يف تعر مجموعة عين .1
عندها؟ مستمرة الدالة هل ، x0 =−1 عند الدالة نهاية أوجد .2

x0؟ =−2 النقطة عند التمديد f الدالة تقبل هل .3

: 5 تمرين
التالية: النهايات أوجد المشتق، العدد يف تعر باستخدام

.1
lim
x→o

e3x+2 −e2

x

.2
lim
x→o

cos(x)−1

x

.3
lim
x→1

ln(2−x)

x −1

: 6 تمرين
الاشتقاق التالية الدوال تقبل هل

.1
f (x) =


ex−1
ex+1 , x > 0

1−ex , x ≤ 0

.2

g (x) =


e

1
x , x < 0

0 , x = 0

x ln(x)−x , x > 0

.3

h(x) =


p

x2+2−p2
x , x 6= 0

0 , x = 0

: 7 تمرين
ب f : R → R الدالة لنعرف حقيقيين، عددين b و a لتكن

f (x) =


ax +b , x ≤ 0

1
1+x , x > 0

R على مستمرة تكون f بحيث b للقيمة شرط أعط .1
. f ′(0) وأوجد R على للاشتقاق قابلة تكون f بحيث b و a أوجد .2
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